

A kínai sajtó Mao-Ce-Tung moszkvai látogatásáról

Peking. A pekingi lakosság körében nagy örömet kellett Mao-Ce-Tung moszkvai látogatásának híre. A pekingi lapok az első oldalon közlik a látogatásról szóló jelentést, Sztálin generalisszimusz és Mao-Ce-Tung fényképét.

A Peoples Daily hangoztatja, hogy Mao-Ce-Tung elnöknek

Sztálin generalisszimuszról történt látogatása a világ népeinek nagy győzelmét jelképezi az imperializmus felett. A látogatás nagyban hozzájárul a béke ügyéhez és megerősíti a két ország közötti kapcsolatokat. A kínai nép győzelmé tehetőre tette, hogy szorosabb egység jöhessen létre a Szovjetunióval.

A kormány és a Magyar-Szovjet Társaság díszelőadást rendez az Operaházban Sztálin 70. születésnapja alkalmából

Gerő Ernő mond ünnepi beszédet

A magyar kormány és a magyar dolgozó nép méltó keretek között készül Sztálin generalisszimusz 70. születésnapjának megünneplésére.

Az ünnepségek legkiemelkedőbb eseménye a kormány és a Magyar-Szovjet Társaság december 21-én este hét órakor kezdődő díszelőadása az Állami Operaházban. A díszelőadás a magyar és a szov-

jet himnusszal kezdődik, majd Gerő Ernő államminiszter mond ünnepi beszédet. A gazdag művészi műsorban fellép a Budapesti Bartók-díj Oszipov népi zenegyüttes is.

December 20-án, a Magyar-Szovjet Társaság rendezésében ünnepélyes külsőségek között bemutatják a „Sztálingrádi csata” című filmet a Városi Színházban.

Az ifjúság lelkesen készül a nagy Sztálin születésnapjára

Az uttőri központba naponta vastag köteg levelet hoz a posta, egymásután érkeznek az uttőri üzenetek az ország minden részéből. „Sztálin elvtárs születésnapját jobb tanulással üdvözljük” — írják mindenütt. Várakozással lelkesedéssel készülnek mindenütt az uttőriok a dec. 21-i ünnepélyes csapatgyűlésekre. Azok, akik jó munkát végeztek, jól tanultak, segítettek társaikkal, ezen a napon kapják meg a legnagyobb kitüntetést a vörös nyakkendőket.

A középiskolákban is hatalmas

lendülettel öltött a jótanulási mozgalom. Ezzel ünneplik a diákok a nagy Sztálin születésnapját. A felajánlásban éppen úgy, mint a felajánlások teljesítésében élen járnak a munkásdiákok. Az ifjúmunkások példája nyomán a diákok is nagy lelkesedéssel készülnek a sztálini műsakra. Ezen a napon minden diák tudása legjavát nyújtja majd. Az iskolákban nem lesz késés, jegyelemsértés. Sok iskola tanulóival vállalták, hogy hatosnál rosszabb jegyre nem felelnek.

Debreceni festőművészek munkafelajánlása

1905-ben kitört a forradalom Oroszországban, Decemberben a Bolsevik munkásmozgalom legforradalmibb csoportja konferenciát tartott Tammerforsban. Forma szerűt közös pártban voltak az oppur-unistákkal, mensevikekkel a Szociáldemokrata pártban. A valóságban azonban már két különböző pártot alkottak. Tammerforsban találkozott Sztálin először személyesen Leninnel.

Ezt a pillanatot örökíti meg a debreceni festőművészek sztálini munkafelajánlásában elkészített kiállításán, egy pompás kidolgozású kép. Már megintuk: Debrecen festőművészei a Magyar-Szovjet Társaság egyik termében hetek gondos munkájával, közös műteremben készültek fel Sztálin generalisszimusz születésnapjának méltó megünneplésére. Festményeikkel, képeikkel ábrázolják a világ haladó népeinek nagy vezetőjét, a bolsevik párt harcait. Látjuk Lenint Sztálinnal beszélgetni és előttünk áll a tammerforsti találkozás nagyszerű pillanata, Szorgos kezek készítik elő a szerdai kiállításra a Déri múzeumban a gazdag anyagot.

Lenin kezét fog Sztálinnal. A kis tammerforsti szobácskában kettőjük alakja emelkedik ki az előtérben. Lenin kis kerek asztal mellől áll fel, arcán az örömteli meglepetés kifejezése. Sztálin elfogadva nyújt kezét, s ebben a közömbösben a történelmi pillanat magasztossága feszül.

A jelenlevők körük sereglenek. Kettőjük között egy asztalra arc néz ránk, tekintetében ott vibrál a esodálát, a megnyugvás, az elfogadottság és a pillanati nagyszerűségének hangulata.

Másik képen Sztálint a dolgozó nép között látjuk a bolsevik párt nyolcadik kongresszusa után, mely alkotmányt adott a szovjet népnek. A következőn Lenint Sztálinnal a pártközponban, a távirógép mellett látjuk. Egyik képen hajófedélzetén áll a korlát mellett. Mögötte lustán nyújtózik a végtelen tenger. Valahol a messzeségben olvad össze az ég határtalan kékségével. Sztálin elgondolkozik. Gondolatai mélységesek mint a tenger és messzenézők mint a ropant távlatokban élesen kirajzolódó horizont.

Szőnyeg, függöny, bútorszövet, paplan, takaró, férfi- és női ruha, kabátszövetek, mindenféle textiláru

óriási választékban legolcsóbban beszerezhető a

HAAS ÁRUHÁZBAN
Vöröshadsereg-utja 58.

A tanyavilág szeretetével és ragaszkodásával épült az ebesi

„BÉKE EMLÉKMŰ”

Ebes, december 19. Ország-szerető lázas készülődéssel vesznek részt a gyárak, üzemek, szövetkezetek, nemzeti vállalatok, iskolák, az egész magyar dolgozó nép a Sztálini Munkafelajánlásokban. A magyar dolgozók felajánlásaikkal, fizikai és szellemi munkáik túlteljesítésével bizonyították be a nagy Sztálin iránti erelt szeretetüket és hűségüket. A hatalmas aranyú munkaversenyekből kivette részét a Pedagógus Szakszervezet debreceni csoportja is. Iskolák, tanulók, nevelők százai törekednek arra, hogy népünk felzabardítója, tanítója és barátja: a nagy Sztálin születésnapját feleltelhetlenné tegyék mindenki számára.

A nagyszabású munkafelajánlásokból és azok teljesítéséből nem maradt ki a debreceni tanyavilág sem, mely újból bebizonyította, hogy a szocializmus építő országában dolgozó parasztjaink hathatós támogatói népi demokratikus kormányunknak.

Ebesein is él, virágzik a kultúra. És az ebekörnyéki dolgozók tudják, hogy mindezt számukra a felzabardulás hozta meg. Hálásak is Sztálinnak az ebésiek. A tanyavilág dolgozói Sztálin iránti hű ragaszkodással végezték munkájukat, munkafelajánlásukat.

Ha például szétnézzük az ebesei iskolában, hirtelenében nem is tudjuk, mit emeljünk ki és mit értékeljünk inkább? Az eddigi számos iskolaudvarokak a felszalakozását, az iskola környékének fásítását, a Sztálin-fasort, vagy a jobbtanulást, érdekében most beállított új tantermet és úttörő ott-hont, a létesített labdarugópályát, az iskola udvarán a „Vörös Csillag” és „Békegalamb” domborműveket vagy a gyermekek továbbképzése érdekében a „Sztálin életének és a munkásmozgalomnak történetét”, valamint a sok-sok koradalmi versnek az osztályokban való alapos tanítását, a friss gyermekhangokon felszendülő mozgalmi dalokat, vagy a gyermekek ideológiai képzettségét és tájékozottságát, melyeket a helyi népi tömegszervezetek hathatós bevonásával tudott idáig teljesíteni az iskola tantesztélete.

Az eddig felsoroltak a nevelők egyéni teljesítményei és túlteljesítései Sztálin születésnapjára, azonban a tantesztület ereje és munka-

közösségi szelleme a kollektív munkafelajánlásokban nyilvánult meg legszebben. Legértékesebb felajánlásunk nemcsak a tantesztület, hanem a világ dolgozóinak éháját külsőleg is kifejező impozáns „Békeemlékmű” megalkotása. — A nagy iskola előtt felállított vörösr színű emlékművel parkosított kertben gyönyörű örökzöldek övezik.

— Közel 1000 téglát termeltünk ki — mondja Nagy Sándor igazgató és egy 3 kilométernyire lévő helyről hoztuk ide. A gátos, nehéz utakon nagy munkába tellett csak a téglalaanyag ideszállítására is, melynél a tanulóifjúságunk nagyobbja is részt vett.

Megtudjuk, hogy a különböző építési anyagokat Debrecenből hozták ki. A munkálatoknál a tantesztület brigádia végzett nagy munkát: Nagy Sándor igazgató, Kis István, Dobai Lajos, Kelemen Péter, Széll Kálmán, Gotthard Erzsébet és öv. Némethy Jánosé.

A szép emlékmű magassága 1 méter 70 cm, csaknem olyan széles is, a vörös márványlapra ez a felírást vésték be: „Megvédjük a békét!”

Népének atyja

Két szovjet író, Alexander Poszkrébisev és Borisz Dvinszkij, abban a ritka szerencsében részesültek, hogy több esztendője kapcsolatban állhatnak Sztálinnal, hogy ismerik Sztálin mindennapi, gyakorlati munkáját is. Minden lenyűgöző ebben a nagy emberben — mondják. Megalkuvást nem ismerő elvi állásfoglalása eldönti a legbonyolultabbnak látszó kérdéseket. Fáradszónak munkás. Milyen gyakran találunk reggel, munkabajövet, az éjszaka folyamán töle érkezett, gondosan részletezett üzenetet, megjegyzést, megbízásokkal teli trücsomagokat. Ha valamiben nehézségeink voltak, akkor türelmesen és pontosan megmagyarázta, mit kell tennünk.

Sztálin nagyon szerény mindenkiben, ami saját személyére vonatkozik de mindig gondoskodik azokról az emberekről akik körülötte dolgoznak.

Mindenki számára emlékeztetnek Sztálin szavai amiket korunk nagy repülőjének Cskalovnak mondott: „Az ember értékesebb számunkra minden gépnél.” Ez az emberekről való gondoskodás irányította Sztálint akkor, amikor megszervezte a segítségét a „Cseljuskin” hajótöröttjei megmentésére. Ez a gondoskodás töltötte el Sztálint, amikor embereket küldött a vakmerő Papanovnak és három társának az úszó jégtábláról való megmentésére.

SZÍNHÁZ

Keddén este Molière világhírű vigjátéka a „Tartuffe” van műsoron, az időnyben utójjára.

Szerdán este fél 8 órakor a dolgozók nagy vezére Sztálin evitása 70-ik születésnapja alkalmából, ünnepi díszelőadás keretében Gorkij: „Kispolgárok” — melynek bemutatás előadását Debrecen város közönsége rendkívül nagy érdeklődéssel várja — esütörtökön és pénteken is műsoron marad.

A szombaton, karacsányi délutáni gyermekelőadásra jecyek növendékben már várhatók. Ötözo négyzetek, Jeczek 1—5 korúig.

MŰSOR

Keddén este fél 8-kor: Tartuffe. — Kát.na.bébet és P. szelv. bérli. Szerdán este fél 8-kor: Kispolgárok. Arany bérlet és P. szelv. bérli. Csütörtökön este te 8-kor: Kispolgárok. Csokonai-bérlet és P. szelv. bérli.

Allandó gondoskodása az emberekről, egyszerűsége, együttérzése teszi Sztálint a dolgozókhöz legközelebb álló emberré. A dolgozók mindig számíthatnak rá. Tanácsot kérnek tőle és közlik vele örömeiket, bánatukat.

Megosztják örömeiket Sztálinnal és a bajban tanácsért fordulnak hozzá. Sztálin mindig a legközelebbi együttérző, népének atyja.

Igy él Sztálin a dolgozók társaságában és forró szeretetében.

Felhívás Debrecen dolgozóihoz!

Felhívom a város dolgozóit, hogy házaikat ablakaikat, az üzletek kirakatait a nagy Sztálin 70. születésnapja alkalmából díszítsék fel.

Polgármester

Ötezer új Szabad Föld előfizető a megyében

Vasárnap a megye minden községében, városában „Szabad Föld” sajtónapot tartottak a négy hete tartó Szabad Föld terjesztési kampány befejezéséül. Igen jól sikerült előadásokat is rendeztek, melyeken a dolgozó parasztság nagy tömegei vettek részt. A DÉFOSZ, MNDSZ, EPOSZ szervezetek derekasan kivették részüket a terjesztési munkából és jó munkájuk eredménye lett, hogy vasárnapra teljesíteni tudták a Sztálini Munkafelajánlás keretében vállalt ötezer előfizetői számot.

Ezzel a munkával nagyban hozzájárultak ahhoz, hogy dolgozó parasztságunknak újabb tömegei gyarapították az újságolvasók táborát. Jelentősen nőtt az olvasók tábor a földmunkások és szegényparaszatok sorában, de bekapcsolódtak a középparasztok is.

A „Szabad Föld” kollektív nevelőmunkája, tanítása, tanácsai jó hatásukat eddig is éreztették megénkben és a jövőben még jobban mutatják a helyes utat dolgozó parasztságunk számára.

„Szabad Föld” eredményesen küzd a tudatlanság, tájékozatlanság ellen, mely a múlt átkos rendszereiben a dolgozók elnyomásának eszköze volt. A kulákság elleni kíméletlen harc fegyvere a „Szabad Föld” és minden számában rávilágít, hogyan kell dolgozni a munkásosztály vezetésével a dolgozó parasztság boldogabb jövőjének, a szocializmusnak építésén.

A „Szabad Föld” előfizetés-gyűjtésben vezetnek: Mik péter, Hajdúsámsón és Egyek. Az előfizetők végleges számát még nem állapították meg.

— Kinevezés, A Népköztársaság Elnöki Tanácsa dr. Némethy Lajos középiskolai tanárt az egri Pedagógiai főiskola igazgatójává az V.2 fizetési osztályba, dr. Agoston György főiskolai megbízott igazgatót a szegedi Pedagógiai Főiskola-hoz főiskolai igazgatóvá a V. fizetési osztályba kinevezte.

SZOVJET KULTÚRA

Kulturális, művészeti és tudományos folyóirat

ARA 4 FORINT

Előfizetési díj: negyedévre 8 Ft, félévre 15 Ft, egy évre 30 Ft.

Megrendelhető: a Szovjet Kultúra kiadóhivatalában, Budapest, 62. Postafiók 333, Telefon: 129—642, vagy személyesen a „Debrecen” kiadóhivatalában, — Bajcsy Zsilinszky-u. 1. I. e. (Bika trafiknál).

A sztálini munkamódszer

Sztálinnal történt első találkozásom után nem egyszer láttam őt munka közben és egyre jobban és jobban feltárult szemem előtt ennek a nagy embernek a képe.

Sztálin minden saját személyét érintő dologban roppant egyszerű.

A háború előtt általában közönséges fajtájú szürke zubbonyt viselt, sőt tulajdonképpen nem is zubbonyt, hanem kényelmes, mozgást nem akadályozó kabátot, szürke nadrágot ugyanebből az anyagból és puha bőrből készült kényelmes csizmát.

Beszélgés közben könnyed lépésekkel járkált fel-alá dolgozó szobájában. Vendéget igen ritkán szakítja félbe, végighallgatja mondanivalóját.

Eszrevettem, hogy az üléseken gyakran küldenek hozzá jegyzeteket. Egyetlenegy sem kerül el figyelmet. Nem tűri az önteltséget és valósággal kegyetlen ahhoz, aki valamilyen kérdés megtárgyalásánál tájékozatlanságot árul el. Az ilyen embereket élesen és epésen bírálja és ezért egyszersmindenkorra elmegy az ember kedve attól, hogy jelenlétében könnyelmű kijelentéseket tegyen.

Jellegzetes vonása az igényesség a munkában.

Nem egyszer voltam fültáncúja efféle beszélgetéseknek:

Valamilyen felelős ember feladatát kap.

— Sztálin elvtárs, rövid a határidő és ez a dolog nagyon nehéz!

Sztálin így válaszol:

— Mi pedig itt csak nehéz dolgokról beszélünk. Eppen ezért hívtam ide, mert nehéz ügyről van szó. Inkább mondja meg, milyen segítség kell és végessen el mindent, ahogyan kell, mégpedig határidőre.

Szereti, ha kérdéseire tötévezés nélkül röviden, szabatosan, egyenesen válaszolnak. Aki első ízben jár nála, sokáig habozik, mielőtt fel a feladott kérdésekre: igyekeznek jól meggondolni a választ, nehogy butaságot mondjon. Eleinte én is sokáig törtém a fejemet, nézgettem az ablakon át és föl a mennyezetre.

Sztálin azonban nevetve mondta:

— A mennyezetre ugyan hiába les, oda semmi sincs fölírva. Jobb lesz, ha egyenesen rám néz és megmondja, mit gondol. Ez az egyetlen, amit kívánok.

Valahogyan nehéz volt válaszolnom az egyenesen feltett kérdésre: nem tudtam, hogyan fogadják majd válaszomat, tetszik-e majd neki, amit mondok?

Eszrevettem ezt és komolyan szólt:

— Kérem, csak válaszoljon úgy, ahogyan maga gondolja. Ne azt igyekezzék mondani, ami nekem tetszene! A beszélgetésnél ez nálam a szabály. Nem sok haszna lesz beszélgetésünknek, ha maga azt találgatja, hogy én mit akarok? Ne gondolja, ha véleményemmel ellentéző dolgot mond, akkor ez rossz! Maga szakember. Azért beszélgetünk magától, hogy tanuljunk magától és nem azért, hogy mi tanítsuk.

Egyszer így jellemezte az egyik vezető embert, akit annak idején felmentett a szolgálatól:

— Hogy mi nem jó benne? Az, hogy mielőtt válaszolna valamilyen kérdésre, egyenesen a szememből igyekeznek megtudni, mit kellene válaszolnia, nehogy keblemten legyen. Hogy úgy mondjam ki akarja találni... Az ilyen ember, akarata ellenére is, nagy kárt okozhat az ügynek.

Néhány katonatisztnak, mikor ügyismeretük hiányát, különösen pedig haditechnikai tudásuk fogyatékoságait személyes bátorságukkal és vakmerőségükkel akarták lemosni, Sztálin nem egyszer mondta:

— Sokan kérkednek nálunk bátorságukkal. A bátorság egy magában, a haditechnika kiváló elsajátítása nélkül nem ér semmit. Pusztán bátorsággal, pusztán az ellenség iránti gyűlölettel nem jutunk sokra! Mint ismeretes, az amerikai indiánok igen bátor emberek voltak, mégsem győzhették le a maguk nyilaival a puskával ellátott fehéreket.

Egyes kérdések feletti határozati alkalmával a megvitatandó ügyvel kapcsolatban álló személyek szűk körében, Sztálin minden részvevőnek megadja a szólás jogát. Néhányuk véleményét maga kérdezi meg és utána megállapítja az eredményeket. Azután odatol valakihez egy iv papírt és ceruzát:

— Irja!

És maga mond toliba valamilyen fontos okmányt.

Néhány alkalommal nekem is diktált. Tudtam mi a véleménye erről, hát mindegy erőmet megfeszítve igyekeztem egyetlen nyelvtani hiba nélkül írni. Ő pedig diktált, néha-néha odajött a vállamon: át belenézett: hogyan sikerül a dolog? Hirtelen megállt, megnezte a leírtakat és kezében levő ceruzával odajött egy ötöst (A legjobb osztályzat).

Maga Sztálin és a körülötte levők egészen különleges pontossággal dolgoznak.

Egyszer Sztálinhoz hívtak és igen fontos feladatot bíztak rám. Vállaltam.

A dolog igen sürgős — mondta Sztálin — gyorsan kell végrehajtani és elhatároztuk, hogy

Önt bízzuk meg vele. Milyen segítség kell?

— Semmi sem — feleltem. — Mindenem megvan ahhoz, hogy megcsinálhassam.

— Jó. De ha valamire mégis szükség lenne, ne szégyenkezzék. Telefonáljon és kérjen segítséget!

Eszembe jutott valami:

— Sztálin elvtárs, van egy kérésem de olyan kicsi, hogy nem tudom érdekes-e vele zavarnom?

— Csak tessék!

— Ennek a feladatnak a végrehajtása sok utazással jár a repülőterekre és a gyárban gyengén állunk autókkal. Két autóra lenne szükségem.

— Más semmi? Csak két autó?

— Más semmi. A többi megvan.

Ezzel elengediek.

Azonnal kiutaztam a gyárba. A helyettesem fogadott:

— Alexandr Szergejevics, most telefonáltak az autó traktorgyártás népbiztosságától. Kértek, hogy küldjünk egy embert megbízottal és kapunk két új „M-1” autót.

És ideadták nekem a megbízólevelet, hogy aláírjam. Negyven perc múlva két új „M-1” autó érkezett gyárunkba.

Egy óra múlva pedig felhívott Molotov elvtárs titkára és megkérdezte, megkaptuk-e a kocsikat? Ez már a végrehajtás ellenőrzése volt. És én ezt gondoltam: Ime a sztálini munkamódszer! Ime — így kell dolgoznia mindenkinek.

A. SZ. JAKOVLEV

Nagysikerű Sztalini-ünnepélyt rendeztek a gépállomáson

A gépállomáson vasárnap hat órákor nagysikerű Sztalini-ünnepélyt rendeztek. A kultúrterem gyönyörűen leoszított vára az ünnepelőket, akik már a műsor megkezdése előtt teljesen megtöltötték a termet. Előttek a gépállomás összes dolgozóit és eljöttek a meghívott vendégek is.

Frühvrt József a gépállomási pártbizottság titkára tartotta a megnyitó beszédet Sztálin generálisizmus születésnapjával kapcsolatban, majd Gyurkovics György alközpont propagandista ismertette Sztálin rövid életrajzát. A két beszéd után a hangulatság felállva, hosszasan énekelte a nagy Sztálint.

A műsor igen gazdag színekben bővelkedett. Szerepeltek az Állami Csokonai-színház „Petőfi” brigádjának művészei is, de megcsináltak a fejlődő tehetségeket a gépállomás és az EPOSZ színművészei is. Agárdi Imre, Lovas Sándor, Szekeres Kati, Czigere Sándor szavaltakkal, Molnár István szovjet táncosjárnak hozta a kultúrrest sikeréhez.

Ez a gépállomási Sztalini-ünnepély megmutatta, hogy népünk milyen határtalan szerelést és ragaszkodást tanúsít Sztálin iránt, hogy a szovjet magyar barátság öt-évs tervünk kezdetén már közöttünk élő eleven valóság.

Példaképünk a szovjet kultúra

Révai József népművelési miniszter a most megjelent „Szovjet Kultúra” első számában cikket írt a szovjet-magyar kulturális kapcsolatokról. A cikk bevezetőjében utal arra, hogy szocializmust építő népi demokráciánk politikai és gazdasági eredményeivel képest kulturális, ideológiai téren elmaradtunk. Ennek az elmaradásnak felszámolásához elengedhetetlen a szovjet kultúra ismertetése.

Révai miniszter a továbbiakban részletesen utal az útat, melyet eddig a szovjet kultúra megismerése terén megtettünk, majd csattanós választ ad a szovjet-magyar kulturális együttműködés kapcsolatos imperialista jaggodalmakra.

— Ki tehet róla, hogy Hooolywoodból csak személet kaphatunk. Moszkából pedig embernevelő, kiváló filmek? Ki tehet róla, hogy a nyugati kultúra és tudomány népszerűsítése és terjesztése Magyarországon mindíg egyben kíséreltet jelent demokraciellenes propagandára, aknamunkára, sőt kémkedésre? A hivatalos nyugati kultúra az imperializmusnak ügynői szolgáló teljesít, már pedig mi imperialista ügynőségeket országunkban nem tűrünk meg.

A tanulni akaró magyar nép a Szovjetunióhoz fordul tanácsért és segítségért kulturális építőmunkája közben is. Csak a Szovjetuniótól tanulhatjuk meg, hogyan kell a nép számára népi kultúrát teremteni.

Révai József a továbbiakban szembeszáll a nacionalista elzárkózás nézetével, majd kihangsúlyozza, hogy a mult haladó magyar kultúrája, amelyre büszkék vagyunk és amelynek eleven hagyományait ápoljuk és meg jobban ápolni fogjuk, egymagában nem elegendő arra, hogy belőle és csak belőle fejlesszük az új magyar demokratikus és szocialista kultúrát. Fejlődő szocialista kultúránk elsődleges forrása a mai és a jövőben magyar valóság és a mi jelenünkkel és jövőnkkel rokon szovjet valóság, a Szovjetunió nagy példája. A fejlődő és a fejlődés gyermekbetegségeivel küzdő új magyar kultúra nem nélkülözheti a megvalósult szocializmus országának

a Szovjetuniónak segítségét. A magyar mult demokratikus kultúrhagyományaihoz is közelebb kerülünk, ha kultúránk közelebb jut a mai magyar valósághoz. Már pedig mai valóságunk megértéséhez jutunk közelebb, ha szabadon engedjük hatni magunkra a szovjet kultúrát és tudatosan tanulunk tőle. Ez az útja kultúránk új felvirágzásának, egy olyan kultúrának, mely nem némes, nem polgári, hanem munkásszerzés alatt fejlődő, a szocializmus útjára tert nemzet kultúrája lesz: formájában nemzeti, tartalmában szocialista, nemzeti és egyben nemzetköz kultúra.

A cikk ezután idézi a nagy Sztálin kijelentését, aki 1946-ban a magyar kormánykaldótságot elött kijelentette, hogy minden nemzet, kicsi és nagy, hozzájárul a maga obulustival az emberiség közös kincstárának gyarapításához. Révai miniszter idézi Sztálin generalizmusát ama megállapításait is, melyekben hangsúlyozza, hogy a Szovjetunió egyesrel saját ideológiája alapján, másrészt a saját, sok nemzeti állama szempontjából is, becsüli a kis népeket és lételetben tartja azok jogait.

Révai József cikkének befejező részében többek között ezeket mondja:

A Szovjetunió tapasztalatai mérhetően nagyobbak, mint a mi tapasztalataink, a Szovjetunió összehasonlíthatatlanul előbbre van, mint mi. A Szovjetunió már felépítette a szocialista társadalmat, a kommunizmusba való átmenet feltételeit teremti meg: nekünk kell hozzá iskolába járunk. Iskolába járni, tanulni egy országtól, mely felépítette az új, szocialista társadalmat, mely megszabadította az emberiséget a fasiszta lidérenymástól, mely vezeti a harcot a béke megvédéséért, mely Lenint és Sztálint adta az emberiségnek: dicsőség és megilsztelés. Mint dolgozó nép és mint nemzet egyaránt büszkék lehetünk rá, hogy tanulhatunk a Szovjetuniótól és belezartozhatunk az emberi haladásnak a 70. éves Sztálin vezette hatalmas táborába.

Az élenjáró tudomány zászlaja

Moszkva, „Hazánk — az élenjáró tudomány zászlóvivője” c. csezerikében, melyet Sztálinnak a forradalmi tudomány nagy elharcosának, valamint a sztálini szovjet tudomány fejlődésénél szentel a Pravda, egyebek között ezeket írja:

Sztálin elvtárs megvalósítja a nagy Lenin örökét, társadalmunkat a kommunizmus felé vezet, fellárva a tudományos gondolkodás új, és soha nem járt széles útját.

A kommunizmus építésének útján a szovjet tudomány előtt új, soha nem látott feladatok állnak. Országunk orvulata évről-évre változik. Új ipari központok születnek, termőföldök változnak a sírár mezők, megváltozik a folyók útja, egyre magasabban, északon is megeremnek a déli éghajlatot kívánó mezőgazdasági növények. Sztálin neve hazánk felvirágzásának szimbóluma, forrása a szovjet emberek alkotó itéletének, zászlaja az élenjáró tudományak.

ILYEN KIS ÜVEGEBEN ENNYI VIRÁG

ajándékozz ILLATSZERT

SZTÁLINNAK KÖSZÖNI A MAGYAR NÉP

A második világháborúban győzött a Vörös Hadsereg, amelyet Sztálin vezetett, győzött a szovjet nép, amely Sztálin vezetésében egyforma hősiességgel harcolt a fronton és dolgozott a gyárakban, bányákban és a földeken. A szocialista ipar legyőzte a kapitalista ipart. A szocialista mezőgazdaság legyőzte a kapitalista mezőgazdaságot. A szocialista ember legyőzte a kapitalista embert.

A munkások és dolgozók nagy szabadságharcát Sztálin vezette, korunk legnagyobb hadvezére. Vele szemben tehetetlenek voltak Hitler hordái, azok a győzhetetlennek hirdetett seregek, amelyek hetek alatt rohanták volt le Franciaországot és napok alatt verték ki az európai szárazföldről az angol királyság hadseregét.

A győztes szovjet hadsereg nemcsak a Szovjetunió függetlenségét és szabadságát védte meg, nemcsak a Szovjetunió dolgozó parasztsága számára mentette meg a kolhozokat, de felszabadított egész sor olyan országot, amelyek éveken át Hitler rémuralma alatt gyötörtek. Így Lengyelországot, Romániát, Bulgáriát, Jugoszláviát, Csehszlovákiát és Albániát. Nem utolsósorban Magyarországot.

A polgárháború idején ismerkedt meg Sztálin a magyar katonáival, azokkal a munkásokkal és parasztsággal, akik az első világháború idején orosz hadifogságba estek és a lordadalom győzelme után beértek a Vörös Hadseregbe és ott becsületet szereztek a magyar népeknek.

Magyarbeszédjeikben Sztálin gyakran emlékezik meg a polgárháború magyar hőseiről, akikről azt szokta mondani, hogy:

— Nagyon bátor katonák! Igaz emberek...

Sztálin állandó figyelemmel kíséri a Horthy-börtönben szenvedő Rákosi Mátyás sorsát. Sztálinnak köszönhető, hogy egy pillanatra sem szűnt meg a világ dolgozóinak lelkes harca Rákosi Mátyás ellen. Sztálinnak köszönhető, hogy Horthy bírái, bírótörzsei és hóherái nem merték meggyilkolni a magyar dolgozókat.

vezérét, Rákosi Mátyást. Sztálinnak köszönhető a magyar nép, hogy Rákosi Mátyás visszanyerte szabadságát, hogy erőben, egészségben teret haza Magyarországra hogy — mint Lenin és Sztálin telte Oroszországban — Magyarországon feloszolja a földet, oaadja a magyar dolgozó parasztság.

Sztálinnak köszönhető a magyar nép, hogy a szovjet hadsereg Magyarországot, Magyarország függetlenségéért és a magyar nép szabadságáért harcolva minden lehetőséget kihasználva, hogy a háború nélkül kevesebb magyar életet oltson ki, minél kevesebb magyar javat pusztítson el.

Sztálinnak köszönhető a magyarság, hogy a szovjet hadsereg még a háború befejezése előtt gondoskodott Budapest éhező népéről. Sztálinnak köszönhető a magyar nép, hogy füstöt a háború befejezése után hzzákezdhetett a német nécek és a magyar nyilasok által rombadöntött ország újáépítéséhez.

Sztálinnak köszönhető a magyar nép, hogy Magyarország független szabad ország lett.

Sztálinnak köszönhető a magyar nép, hogy Magyarország az urak országából, a dolgozók hazájává lett.

Illés Béla

Csoportosan olvassák SZTÁLIN MŰVEIT

a hajdunánásiak

Valaki azt mondja, hogy szeminarium van bent a szolaban. Az ablakon keresztül néztem ki az esti homályosságba burkolódott utcára ott be lehet nézni. Egy ember vasos kötetet tart a kezében, szája mozog, felolvass belőle. Látom, de hangot nem hallok. Viszont szeminarium nem lehet ha halgatóval.

Beljebb kerülök. Valaki most hirtelen felismer névemen szól, de aztán kisse riedten a szájára út. Az előző pedig folytatja tovább Kéllomes szepen zengo organumát észrevétlenül topja be az emberk tudatába a súlyos nagy tanulságokat tartalmazó mondatokat.

Már meg sem kell kérdeznem, tudom Sztálin műveit olvassák. És mikor vége van az órának és a vita megtudul az olvasottak totott akkor értem meg igazán milyen nagyjelentőségű dolgok folyik le a négy fal között.

Olvassák az emberek. És még hozzá közösen olvassák. Nincs az, hogy én a gyilkosságokat szenteni, másk meg a szerelmes történeteket. Valamennyien egy céljal jöttek itt össze, hogy tanuljanak, hogy megismerjék a múltat, a harcos jelent és megtanuljanak a jövőbe látni annak a embernek a műveiből, aki a béke szerető népek vezetője, akinek a neve az egész világon a szabadság és a béke nagy harca; lo bogoja lett.

Csoportosan olvassák Sztálin műveit, a nánásiak és ninosnék egyedül. Mert nemcsak a nánásiak DEFOZS-ban alakult olvasókör, hanem Búszórményben és Balmazújváros-on is es alakulnak sorra a megyében, hogy megtanulják azokat az új igazságokat melyre egy jobb szőbb világot épít a diadalmasan haladó szocializmus.

37 ezer film-műterem működik a Szovjetunióban

Ivan Bolsakov, a Szovjetunió filmügyi minisztere Moszkvában előadást tartott „A szovjet film harminco éve” címmel. A miniszter részletesen ismertette és jellemezte a szovjet filmművészet fejlődésének állomásait és rámutatott azokra a határozó eredményekre, amelyeket a szovjet film a háború után elért. Harmincegy művészi és dokumentumfilm nyerte el a Sztálin-díjat — mondotta a miniszter. A Szovjetunióban ma 37 ezer filmműterem működik, azaz kilencszerrel több, mint a háború előtt. Mindennek világszabáron mutatják a szovjet film közneveltséget a következő számadatak: A „szibériai rapszódia” 34 millió ember, az „Egy igaz ember” 32 millió néző, az „Ifjú garda” két részlet pedig 60 millió fonyi közönség tekintette meg.

A szovjet film rendkívül népszerű a világ minden országában. Csak 1949-ben 300 millió külföldi mozi látogató nézett meg szovjet filmeket. A szovjet film eszmélet és művészi fölénye a burzsoa, útszóronban az amerikai film fölött kidomborodott az ezévi csehszlovákiai film-fesztiválon is, amelyen a szovjet filmalkotások nyertek el a legtöbb díjat.

Bolsakov miniszter végül közölte, hogy a közeljövőben husz új szovjet filmet mutatnak be a Szovjetunió film-színházai.

RÓLA SZÓLNAK A DALOK ÉS A VERSEK...

A magyar könyvkiadók számos sztálini mű és Sztálinhoz, vagy Sztálinról szóló vers és két zene-mű kiadásával ünneplik Sztálin generálisimusz 70. születésnapját. A Révai könyvkiadó NV kiadta Georgi Leonidze grúz költő „Sztálin ifjúsága” című, a népek tanítójának ifjúságáról írt eposzát. Leonidze eposzát grúz nyelvből, N. Tyimonov fordította oroszra, oroszul magyarra Kardos László és Rajcs István. A Franklin Könyvkiadó NV kiadásában jelennek meg a magyar költők versei Sztálinról és Sztálinhoz.

A szovjet költők „Enek Sztálinról” c. antológiáját a Révai jelentette meg. A Műértékesítő NV 9 zines és egy egyszerű képből álló sorozatot hoz forgalomba, a Hungaria Könyvkiadó pedig a szovjet és magyar zeneszerzők Sztálinról szóló alkotásainak gyűjteményét adja ki.

Film a sztalingrádi csatáról

A „Sztalingrádi csata” c. film Sztálin mint politikus, mint hadvezért és mint embert állítja a cselekmény középpontjába és világszabáron bebizonyosul az, hogy a sztálini stratégia és taktika zsenialitása és fölénye messze felülmúlja a burzsoa hadvezetést.

Debrecen dolgozó társadalmá e filmen keresztül is ünnepli a béke és a népek szabadságát védelmező, lángolólelkű, szeretett bölcs vezetőjét, Sztálint. De ünnepi a fasizmust szétverő, felszabadító hős szovjet haderejét, amely legyőzhetetlenségével ma is legszilárdabb védőbástyája a békének. Ugyanakkor kegyeletos emléket állít a Szovjetunió és Sztalingrád népének mérhetetlen sok szenvedésének, áldozatvállalásának a háború során

azzal, hogy ez az áldozatvállalás a szovjet haza szeretetéből fakad és a szocializmus eredményének megvédését célozza.

Debrecen dolgozó társadalmá az üzemek és tömegszervezetek útján megmozdult. Sztálin 70. születésnapjának ünneplése mellett — ünnepeppé teszik a „Sztalingrádi csata” c. film megtekintését is, vizsgálva arra, hogy ennek a csatának és győzelmének gyümölcse lett az összes leigázott népek, így hazánk felszabadulása is.

Az üzemi munkásság mellett a tömegszervezetek — így elsősorban a Magyar Szabadságharcos Szövetség, amely a munkásszövetség, a dolgozó nép egyik harcos tömegszervezete volt az első — aki Sztálin 70. éves születésnapjának

ünnepeppé teljes tagságának részvételével mellétt december hó 21-én este 7 órakor az Apollo moziban tartja meg, összekötve a Sztalingrádi csata díszbemutatójával. Itt a műsor a következőképpen alakul: 1. magyar és szovjet himnusz (Előadja a dolgozók dalárdája.) 2. Tyimonov „Pohárköszöntő” versét szavalja Sugár László, az állami színház tagja. Ünnepi beszédet mond Szabó Erzsébet — a Magyar Szovjet Társaság városi titkára.

A Végvár díszelőadása 8 órakor kezdődik, a következő műsor: 1. Magyar-Szovjet himnusz. (Dolgozók dalárdája.) 2. Tyimonov „Pohárköszöntő” versét szavalja Sugár László az állami színház tagja, 3. Ünnepi beszédet mond Mentes János polgármester.

Sztálin nem türi a tudatlanságot

Egy alkalommal Sztálin azt mondta:

— Ha szilárd meggyőződés, hogy igaza van és be tudja bizonyítani igazát, sose törődjek mások véleményével, hanem eslekedjék úgy, ahogy elméje és lelkiismerete sugallja.

Sztálin nem türi a tudatlanságot. Ha irástudatlan módra összeállított okmány kerül kezébe, felháborodik:

— Irástudatlan! S próbálja csak hibáztatni érte, mindjárt munkás-paraszt származásával magyarázgatja irástudatlanságát. Ez helytelen. Ez műveltség, lomposág. S kiváltképp honvédelmi terepen megengedhetetlen, hogy az ember munkás és paraszt származásával magyarázza a műveltségben mutatkozó hiányokat, technikai képzetlenséget, tudatlanságot, vagy azat, hogy saját munkáját sem ismeri. Eltértségek társadalmi származásunk kedvéért nem lesznek eltérőbbek irántunk. Eppen mert munkások és parasztsok vagyunk sokoldaluan és kifogástalanul, az ellenségnek nem rosszabbul, felkészültnek kell lennünk az összes kérdésekben.

Egyszer nekem is tollbamondott egy szöveget. Tudtam, hogyan ítélt meg az ílyesmit, ezért minden erőmet megfeszítve, azon igyekeztem, hogy egyetlen helyesírási hibát se kövessék el. Ő pedig diktált, aztán csak odajött és a vállamon keresztül nézett mint meg a munka. Hirtelen

megáll, megragja amit írtam, majd megfogta a ceruzát tartó kezemet és vészolt tett az egyik helyre.

Máshol nem egészen helyesen fogalmaztam meg a mondatot. Sztálin meg is mondta:

— Hogyan, az alant? Az állítvány után tette? Az alanttal önnel valahogy nincs rendben a dolog! Látja, ez így kell! — és kijavította a hibát.

Ezután az eset után nagyon figyelmesen újra átolvastam az orosz nyelvtant.

A gondolat művelt ember módján való helyes kifejtését Sztálin igen fontosnak tartja.

— Ha az ember nem tudja gondolatait művelten, helyesen kifejezni, akkor ez azt jelenti, hogy a gondolkodása is rendszeretlen és zavaros. Hogyan teremthetne tehát rendet a reabizott dologban?

Megszólal a telefon: — Halló! Halló ott Szimonov? — Halló! Igen, halló, ott Sztálin elvtárs?... Sztálin szokta szabad óráiban felhívni a moszkvai irokat, hogy könyveikről elmondja véleményét, kritikai megjegyzéseket fűzzen hozzájuk. Nagy elfoglaltsága mellett is sok szépirodalmat olvas. Sztálin és az irodalom szereltele

Kölcsönös. Hogy is ne lenne az, Sztálinban a világ haladószelemű írói tanítómesterüket tisztelik. Ifja Ehrenburg egyik regényében is így jelölik meg. Egy öreg botanikus, aki csak a szovjet rendszerben léphet tudományos pályára, találkozik Sztálinnal: „A botanikus, a néhai aranyásó és vadász szemé találkozott annak az embernek két szemével, akinek mindent tudnia kell, akinek tudnia kell, hogy nő a búza, hány százalék szilikát tartalma van a nyersvasnak, ismerie kell a gyártott autók számát és a középiskolák tantervét, bölcsödek építését, a sáskaelenes küzdelmet, mocsarak kiszáritását és sivatagok öntözését, a jó acél erősséget és az egyszerű emberi szívek gyengeségét...”

Mihajl Iszakovszkij egyik gyönyörű verse hűen fejezi ki a sztálini nagyságot:

Köszönöm Neked, hogy Te elcseltetted Nehéz napok éjjelén szívünk Sztálin elvtárs, mi nagyon hittünk Benned, Ahogy talán magunkban sem hittünk.

Pjotr Versziger a partizán naplójából (Tiszta lelkiismeretű emberek) is így jeleníti meg Sztálin alakját. Kóvpák, a partizánegység parancsnoka megérkezik Moszkvából. Atadja Sztálin személyes üdvözlését. Gondosan ügyel minden szavára, hogy azok Sztálin szavai legyenek. Az üdvözlét felvillanyozza a partizánokat: Sztálin újabb sikert sikerre vitt! Es Kóvpák partizánjai a Dontól a Kárpátokig végig hősiesson harcoltak. Erről az új harcól szól a szovjet népek új mondanaköre is. Erről szólnak az új szovjet néphalladák. Endri, a szegény csuvas megölte a medve-éért, a farkas-földesurat, és a róka-kulakot. A szegény csuvas útját jelző sas neve: Sztálin. Egy tadszik mese arról szól, hogy a sólyomnál gyorsabb, a napnál fényesebb ezüstmadár jó hírt hozott: egy nagy ember megmentett az emberiséget. Az ezüst madár jellemkedett a Baba Taga hegyekig, ott meglátta a Sahib-i-Krant a Nagy Embert, aki elkergette a sötét rémeket, csaltornázta a Vaksa-sivatagot, kolhozokat emel, iskolákat épít és felszabadítja a néket. Az ezüstmadár megpillantotta a Sahib-i-Krant: Sztálint. A népmese sajátos formában a mai regösök és igricek versében is ott van Sztálin. Szelejmn Sztálin-szkij tagesztáni mesemondó a „huszadik század homerosza”,

vagy Dzsambul Dzsabájev, a nagy kazah mesemondó is mint a népei boldogságért folytatott harc nagy vezetőjét tiszteli Sztálint.

— Hetven évig eltem tudatlanságban mert nem tudtam róla, hetven esztendőskoromban kezdtem életem, mert akkor menteltem meg népem — így fogadja a Nagy Októberi Forradalmat Dzsambul Dzsabájev.

Grigorij Vasziljev egyik versében arról ír, hogy a napi munka végetért. Moszkva elpihent, csak a Kremenben folyik a munka. A Történelem halkan benyit Sztálinhoz: világtörténelmi jelentőségű mindaz, amit Sztálin dolgozószobájában végeznek.

A történelem lüktet Pablo Neruda Sztalingrádról írott verses elbeszélésében Martin Andersen Nező világhírű dán író irásában, aki Sztálintól tanulta meg igazán szeretni a dán népet. A történelem vitte Sztálin nevét Jorge Amado, Te-Ci-Csen, Henri Barbusse és Romain Rolland verseibe és irásaiba.

Sztálin és az irodalom szereltele kölcsönös. A világ munkásságának nagy tanítómestere egyuttal a művészek nagy tanácsadója is. A haladószelemű művészek, amíg Sztálin tanításain edződnék új típusu emberré, méltóvá igyekeznek lenni ahhoz, hogy Sztálin a lélek mérnökeinek nevezze őket, — a nagy tanítóhoz méltó hatalmas írók emlékművet állítanak Sztálinnak.

SPORT

Három perc alatt három gól...

Csepel-Debreceeni Lokomotiv 2:1 (2:1)

Csepel, vezette: Szilágyi Gy. — G: Fenyvesi, Tóth, ill. Szép

(Kiküldött munkatársunktól.) Nézők talaján pályán állt a két csapat. Kezdetre állig vannak ezen a nézőtérten. Felállítások.

Csepel: Mészáros — Köny, Nagy II, Kékési — Preiner Rákosi — Szentén, Keszthelyi, Marosvári, Tóth, Fenyvesi.

D. Lokomotiv: Nagy — Szilágyi II, Csárdás, Szabó I. — Szabó II, Teloki — Komlóssy, Leányvári, Koczán, Sz. P. Vihar.

I. félidő

Szállal ezekben kezd a játékot a D. Lokomotiv, megkezdésbe lendül. A 5. percben Komlóssy lecsúszó védőnél Mészáros majd a 8. percben Szilágyi szabadrúgása a csepeli szögletre szorít, a 12. perc után jön fel a csepeli együttes. A nézők talaján nem felelnek a játékosoknak, sokat csúszkálnak. A 10. percben Fenyvesi három méterrel löli le. A 10. percben gólt lehetne a debreceni csapat. Egy hatúró előrevágott labdával Komlóssy elfut Mészáros kint, mármár gólnak látszik a helyzet, amikor a befutó Köny a gólvonárai szögletre ment.

Felelőre a tét után megindulnak a gólok. Három perc alatt esik a mérkőzés mindhárom gólja. A 31. percben Marosvári — Keszthelyi — Fenyvesi a labda útja a 5. az utóbbi közelről fejezi halába a labdát 1:0, a Csepel iszára fel perc muiva Fenyvesi beadást a befutó Tótn a meglepett debreceni védők mölött értékesíti a jobb sarokba 2:0. A 33. perc meghozza a debreceniek gólját is. Kezdet után Koczán a jobbszélen elfut, a középre húzódott Komlóssyhoz ad, aki szépen lövőből, Szép öt méterrel nagy góllal a csepeli kapuba 2:1. A félidő határoló eseménye: Marosvári szabadrúgása a felsőleben csattan.

II. félidő

Debreceeni támadás vezeti be ezt a játékrészt is. Az ötödik percben Szép lövés megy állig mellé, majd a széllet támogatott debreceni csapat Koczán révén kiegyenlíthetné. A középosztár 30 méteres bombája a felsőleben jön vissza, Mészáros már verve volt. Később lejön a Csepel. Több vezérlés helyzet van a debreceni kapu előtt, de Nagy Mihály kitűnő véd. Sokszor kap tapost is. A 13. percben Keszthelyi a 11-es ponton nagy erővel zúdít kapura egy labdát Nagy azonban fölé telje, Keszthelyi, Marosvári majd Fenyvesi lövését védi a debreceni kapus. A 27. percben Koczán közelről löli le, a 34. percben amikor átvekszi magát Nagy II-on jó helyzetben meglepszik. A 42. percben Fenyvesi sokára tartó labdáját szép védéssel elűzi Nagy Mihály.

S. Vasas—DSZMTE 4:1 (1:0)

NB II mérkőzés. Stadion 200 néző. Vezető: Kondorosy DSZMTE: Papp — Sosa Gere, Tomosvári — Benich, Deményi — Elek Jr. Szil, Kiss, Kovács, Sarkád. Az első félidőben a DSZMTE támad többet, még a 16. percben Gere könnyelműsége folytán a tarjántak szerzik meg a vezetést, Ruzsinszky eredményes 1:0. A 28. percben Tomosvári 20 méteres nagy szabadrúgása a felsőleben pattan vissza. A szabadrúgás gólt eredményezett volna.

Szünet után a 7 ifjúsági játékoskal kiadó tarjánt csapat kitűnően játszik. Különösen tetszik a közönségnek a jobbidezetet játszó 16 éves Kleinban II. A 8. percben Gere 30 méteres szabadrúgása a felsőleben kótt ki 2:0. A 15. percben Nagy eredményes 3:0. majd ismét Gere labráról száll halába a labda 4:0. A DSZMTE is támad, Tomosvári ismét kapulár 6. A 43. percben kavartak után Szil lövését a gólvonastól rugják ki a tarjánt védők, a játékező megélt a gól. 4:1. Mezőnyjátékkal ér véget a mérkőzés. A debreceni csapat bátor tenészelés küzdött. Nagy hibája minden DSZMTE játékosnak hogy tartogassa a labdát, nem egyből játékos és a tette ifjúsági játékosok mindig elrúgták a debreceniek elől a labdát. Sokszor bizony neveséres jelenetek is voltak. Új játékeztillust kell felvenni a csapatnak. Ha eredményesebben akar tavasszal szerepelni.

VERESÉG PARISBAN!

Lengyel vasutas válogatott—Magyar vasutas válogatott 5:2 (4:1). A St. Quen-pályán rendezett mérkőzésen a magyar csapat nagy megépetésre súlyos vereséget szenvedett a lengyel csapatól. Két gólnkat Kovács és Papp lőttek.

D. LOKOMOTIV—BP. VASAS 6:2

Vasárnap délután az Arany Bika nagytéremben köze 300 főnyi érdeklődő előtt birkozómérkőzéseket rendeztek. Az NB I. mérkőzést a D. Lokomotiv együttes bizonyította 6:2 arányban, a barátságos találkozó is a Lokomotiv birkozói győztek. Eredmények.

D. Lokomotiv—Bp. Vasas 6:2. NB I. mérkőzés. Lepkeúty: Deli pontozással győz Balogh ellen. Légúty:

Szögletarány: 11:3 (8:2) a Csepel javára.

Bírálat

A csepeliek többet támadtak ugyan, de a helyzetek alapján az iga mérkőzés eredmény döntetlen lett volna. Egy 15 százalékos pontot hozhatott volna a debreceni együttes Csepelről. A keze védelem kitűnő volt, talán némiképp csepeli támadások miatt felül a debrecenieket. Nagyirányú, kemény mérkőzés volt.

A D. Lokomotivban Nagy Mihály kitűnően védett. A védelemben Csárdás és Szabó I. megémetelték a Ferencváros elleni nagyszúrú teljesítményét. Szilágyi II. sem ekkor maradt el tőlük. A fedezetek közül Teloki tűnik ki, a mezőny legjobbjai volt. Szabó II. hasznos tagja volt a együttesnek. Elő csak Komlóssy és Koczán dől, cserhető Leányvári és Vihar gyorsak. Szép gólján kívül nem sokat mutatott.

A Csepel csapatában Kékési, Nagy II. Mészáros, Fenyvesi, Marosvári és Keszthelyi játéka emelkedett ki. Szilágyi Gy. jól vezette a mérkőzést. (Dr. P. J.)

AZ NB I. VASÁRNAPI EREDMÉNYEI

Ujpest—Vasas 4:1 (1:0). Ujpest, 10.000 néző. G: Halmai 2, Szusza, Fehér 11. Balogh I. (ongol).
Honvéd SE (volt. Kispeszt)—Salgótarján Tarna 2:1 (1:0). Kispeszt 3000 néző. G: Babolcsay, Bozsik (11-esből), ill. Zsófi (11-esből) Puskás megszerezte.
MTK—Soroksár 3:2 (2:0). Megyeri út 5000 néző. G: Sándor 4, Hídeggúti 3, Bosznay (11-esből) ill. Kovács, Borbély.

MATEOSZ—ETO 3:2 (0:2). Sport utca 2000 néző. G: Borbély, Zeolnai, Virág, ill. Pápa 2.

Dorog—SZAC 1:1 (1:0). Dorog 1500 néző. G: Aspirány, ill. Övári.

Előre—Olajmunkás 1:1 (0:0). Sport utca 1000 néző. G: Nemeth, ill. Imri. A Szombathelyi Lokomotiv—Ferencváros mérkőzés elmaradt, mert a szombathelyiek több játékos a vasutalevélváltással Párisban van.

AZ NB I. ÁLLASA

1. Honvéd SE	14	37:14	22
2. MTK	14	41:16	22
3. Ferencváros	13	28:16	18
4. Csepel	14	26:18	18
5. V. ETO	14	30:20	16
6. MATEOSZ	14	32:23	16
7. SZAC	14	20:21	15
8. Vasas	14	29:20	14
9. S. Tarna	14	24:25	14
10. Ujpest	14	26:25	13
11. Dorog	14	23:27	12
12. Szombathely	13	27:27	12
13. D. Lokomotiv	14	23:46	9
14. Soroksár	14	18:39	8
15. Olajmunkás	14	18:41	7
16. Előre	14	18:47	6

Hódás ellenel nélkül győz. Pehelysúy Szabó István pontozással vesz Csenede ellen. Könyvűsűy: Sipos a 4. percben tuseolja Várnagyot Valtóssy: Gyulai Izgalmas mérkőzésen pontozással nyer Bényei ellen. Középsűy: Kendi a 2. percben 17. másodperc alatt kétváltva fekteti Hidast. Feinchezűy: Bugyót a 9. percben tuseu győzi le Vágó. Nehézűy: Nemethy pontozással győz Csabi ellen.

D. Lokomotiv II—DSZMTE 5:2. Barátságos. Lepkeúty: Károlyi pontozással győz Farkas ellen. Légúty: Tizsa pontozással veri Nagyot, Pehelysűy: Szabó László tussal szenved veszéget. Várkonyival ezekben. Könyvűsűy: Fagya, legyőzi Genest. Valtó: Tóth pontozással győz Övári ellen. Középsűy: Főrizst legyőzi Kiss. Nehézűy: Szabó Lajos győz Szűcs ellen. Előállóik mindkét mérkőzésen a D. Lokomotiv versenyzői.

A DSZMTE edülemelő közül — Mayer Lászlóll és Kunta — bemutatott tartottak. A kihívások birkozómérkőzéseken Nemethy Kendit, Ispán pedig Szarkát győzte le tussal.

A Fások legyőzte a Villanygyárt

A kerületi I. o. mérkőzéseinek eredményei:
D. Fások—D. Villanygyárt 2:1 (0:1). Stadion, vezette: Moczari. A kitűnően játszó Molek révén nyert a Fások. G: Molek 2 ill. Fodor.

D. MÉMOSZ—HSZMTE 4:1 (2:1). — DTE pálya, vezette: Kopjári. Jó játék, megérdemelt győzelem. G: Dombai, Gál István, Gere, Szabó Tibor, ill. Nagy.

D. Egyetem—Dercoske 3:1 (1:0). — MEFESZ pálya v. Korosy. Biztos győzelem. G: Halmai 2 (egyét 11-esből Szedőcsenyi, ill. Sági).

Bújváros—Tiszafüred 5:2 (4:1). Balmaújváros, v. Pelle, Süvegest (Bújváros) és Nagy János (Tiszafüred) kiállították. G: Zilah 2 Nagy János 2, Nemethy, ill. Veres, Szabó.

Polgár—Sárrétudvari 2:1 (2:1). — Sárrétudvari vezette: Fülöp. Nagy ebban játszottak a mérkőzés.

Hószörmény—D. Lokomotiv II 2:0 (1:0). Hajdúbozormény, v. Malaj. Nehéz küzdelem, megérdemelt győzelem.

Magyar Népköztársaság—Olaszország 25:11. Kardvívó mérkőzés.

Honvéd SE lett a Kispeszt AC. Vasárnap délelőtt lekész hangulatú a közönségben mondotta ki a Kispeszt AC a Honvéd SE-vel való egyetértést. Így a Kispeszt a Honvédégyesület lett.

A Ferencváros vasárnap 6:0-ra győzött Miskolcon a MMSVÉ együttes ellen.

D. Lokomotiv—Börpári DSE 43:28 (21:14). NB II. férfi kosárlabda mérkőzés. Vezető: Mészáros G. dr. Kapros. Megérdemelt győzelem. A debreceniek kosárlabdát. G: Nagy 15, Eltő 11, Berecz 10, Racz 6, Foricsi 4, Lenché 2. MHK biztosok részére értekezlet volt vasárnap Debreceben, amelyen Hladu és Bihar megbeszéltek a jelenlegi meg. A OSII részéről Szendrői László jelelt meg.

Mogyoróssy-Klenes János harmadik lett a világbajnokságra készülő magyar tornászok első válogató versenyén Tóth az ösvenet versenyben rossz helyezést ért el, mert a verseny során könnyebb sérülést szenvedett. A férfiak versenyén Pataki nyerte, a nőkét Keleti Agnes.

Moskva valamennyi sportpályáján ünnepelnek lesznek a nagy Szálain születésnapján.

148 szovjet városban kezdik meg január elején a gyorskorcsolyázó bajnokságot.

KIS NYEREMÉNYEK

12 találatosok: 570 frt, 11 találatosok: 40 frt, 10 találatosok: 8 frt-ot nyertek.

Ime a 12 találatos szelvény:

1. Ujpest—Vasas	4:1
Sz. Lok.—Ferencváros	törőlv
x Dorog—SZAC	1:1
1. MATEOSZ—ETO	3:2
1. Honvéd SE—S. Tarna	2:1
1. MTK—Soroksár	8:2
x Előre—Olajmunkás	1:1
1. Csepel—Debreceen	2:1
x SFAC—Perutz	3:3
2. Postas—Tatabánya	1:3
1. KDSK—CsyVE	4:1
2. DSZMTE—S. Vasas	1:4
1. Elektromos—Vasas	5:2

ALLÁS (2)

BEARONÓ felvették Nagyállomás II. c. 2. Erdősz. 2—35

INTELLIGENS gyermekszerepét nőt keresek kiadószám mellé Bethlen u. 59. 2—63

RÁDIO, HANGSZER (4)

TANGOHARMONIKÁT keres megvételre Gépferrmentő üzem. Telefon 32—24. 4—56

STINGLI zongora jóállapotban eladó. Megtekinthető délut. Péterfia u. 29. balra első ajtó. 4—82

BUTOR SZÖNYEG (6)

FEHÉRLAKKOS és díola ebédlezerény ebédlezerény lakkal, hordók eladók. Kardos u. 3. 5—37

ÜZLETBERENDEZÉSI tárgyak, potok, állványok, marvány pudivok koromai és pincézett felszerelések, hordók, szivattyúk, asztalok székkel eladók. Naumann Mór Bádógos utca 2. 12. 21 — 5—1914

CSUKOTT aljaj szétszedhető könyvespolok felszeréses komót, zongoraszék, eladó. Magoss György tér 18 b. Kemia. 5—37

KET darab magyar perzsa ebédlezerény eladó, Busi u. 16. I. ajtó. 5—1976

KONYHABUTOR, sezlón, szőnyegek, íróasztal könyveszekény eladó. Piac u. 61. II. 8. 5—29

HALOSZOBABUTOR új festett olson eladó, Kossuth u. 49. 5—1972

KULONBOZO meretu fenyő asztalok, székek, hokkedik, kisebb, nagyobb dozzakk kb 0,9 m3 darabonként vagy egyteteiben minden ellogarható áron sürgösen eladók, megtekinthető délelőntönként de. 10—12:30 Bajcsy-Zsilinszky u. 11 sz. üzlethelyiség. 5—1896

KEPEK, kristálytál, öszeneszköz vasúgy, madracal alványos fűrés, képerkerék eladók 1—3. Nyomató u 22 Keresztútelek. 5—1951

KARÁCSONYRA

MELECHARISNYAK	10.30	toi
FÉRFI MELEGZOKNI	4.80	"
SVAJCI NADRAC	15.40	"
HIBAMENTES SELYEMHARISNYA	16.90	"
BUNDAKEZTYU	22.40	"
CUMI NADRACARTO	13.75	"
NOI ZSEBKENDO	3.50	"

PIKÓ-nál, Kossuth utca 4. sz.

HIRDETMÉNY

Értesítem a város területén lévő funkcionáriusokat hogy az üzemi anyagiértékesítési utávitást a Földművelésügyi Minisztérium Területi Igazgatóságán a város áll. gazdasági felügyelője által a Pos. hivatalilag az 6 aláírásával eljuttatni utávitást várja be. Hivatalos helyisége: Városháza, I. em. 14. szoba. (I. fokú Közigazgatási Hivatal). Polgármester.

A TOTÓSZELVENYI

legkesőbb peateken kiúdd el, hogy szombaton a lottoigazgatóság lotto osztályához beérkezzenek.

MNDSZ HIREK

Kossuth Zsuzsanna A. és D. csoport szervező asszonyai sürgösen fontos ügyben 3 óráko jelenjenek meg helyiségükben.

Vargakerti csoport asszonytársai jelenjenek meg október má du 6 óráko a parhéhelyiségben.

Az MNDSZ központi a Vigózház-mozgószaán díszelőadást rendez Szálain elvtárs születésnapjára. Az asszonytársak a jeyeket a csoportoknál kapják. A 4. óra. eladása csoportosan, zászólva jelenjenek meg esütörtökön.

SZAKSZERVEZETI HIREK

Fodrázók Felhívom a szakszervezet összes tagjait hogy szerdán este 6 óráko pontosan jelenjenek meg Szálain elvtárs születésnapja megünneplésére.

Pedagógus szakszervezet tanácsadó testület ülése kedde du, 3 óráko ügy Bethlen u. 14. sz. alatt.

MEGJELENT AZ

1950. évi Naptár, rengeteg képpel, sok hasznos olvasmányal, Kapható a „DEBRECZEN” Kiadóhivatalában, Bajcsy Zsilinszky u. 1. I. e.

László Imre hangversenyei

Karácsony másodnapján december 26-án d. u. fél 5 óráko és este fél 8 óráko a Bika nagytéremben. Jegyek 2—8 forintos árban a Bika hallban és az Idegenforgalmi hivatalban kaphatók.

ADAS-VÉTEL VECYÉS (14)

MERKLIN villanyvasút komplett eladó. Megtekinthető délután Domb u. 15. 14—1932

KIS Singer női varrógép eladó. Jóharcú, ruhajavítást vállalkoz. Honvéd u. 65. 17—1937

ELADÓ gázkályha, képek, könyvek és több apróságok Arany János u. 47. belső dái lakás. 14—38

Baba javítás!

babafejek készítése SIMONFFY-U. 49. az udvarban.

GÉP MUSZER (11)

TROGÉP használt tűzhely, modern butorok eladók. Monti ezred u. 21. 11—59

HIROESSEN a Debreczen-ben

JARMU (12)

OTSZAZAS oldalkocsi motor AJS teherburo eladó Kishegyesi út 8. 12—39

KARACSONYRA, Szilveszterre előpontyot és egyéb hajat már most előigyezheth. Hal. értékesítő NV fióküzletében: Simonffy u. 1. c. 12. 25. — 8—1908

BOR ötven literes felül, hűs, szózáshoz teknők vehetők Kossuth u. 63. 8—1981

BOR zamatos ezerjő 25 literenként kapható Leinling u. 47. alatt 8—1

ZOMANCTUZHELYEK 460 frt-tól Luna és egyéb gyártmányok Murakózi vasúletében Vörös Hadserg utja (Piac) 66. Fizetési könnyítet 12. 31 — 13—1525

SZORMEBUNDÁT készít, alkít, javít modern fazonra Katona Vilmos üzlemester Simonffy u. 2. 12. 31 Sz. V K — 13—1451

KARACSONYFAGYERTYA és vizez templomgyertya készítőnél olson kapható. Nap u. 4. 13—57

Podszegus Szakaszvezetői Tanácsa által felkérve, kérem, 20-án du 6 óráko a Royal gimnázium (Szűcs Anna u. 17. sz.) naplova együtt lefektetni jelenjenek meg Akadályoztatás esetén helyettesít küldjenek.

KIOSZ HIREK

Felhívjuk a tizes csoport vezetőket hogy ma este 7 óráko jelenjenek meg irodánkban.

Iparosok figyelem! Altközú tanfolyamok kezdődnek. Jelentkezni lehet Nyomató u. 9. sz. alatt irodánkban.

Felhívjuk a hentes szakosztály tagjait, hogy a szakosztályi gyűlés köbejöt akadályok miatt elmarad.

KIOSZ sakkokoz esütörtökön, este 6 óráko házverseny befejezése végett feltétlenül jelenjenek meg, mert a be nem fejezött játékmák kontumácia lesznek. A díjkiosztás 26-án de 10 óráko lesz megtartva.

Felhívjuk a oszmadia szakosztály tagjait, hogy esütörtökön 4 óráko fontos adókedvezmény ügyben eszár érdeklőben jelenjenek meg.

Műszerész, autószerelő szakosztály esütörtökön 4 óráko fontos adókedvezmény ügyben Nyomató u. 9. sz. alatt tart. Mindenki pontosan jelenjen meg.

Kállapos szakosztály esütörtökön fontos adókedvezmény ügyben ült tart. 6 óráko Nyomató u. 9. sz. alatt Mindenki pontosan jelenjen meg.

KIOSZ HIREK

Kirakattelszavak és Szálain képek kaphatók a KIOSZ rohadban.

Felkerjük kartársainkat, hogy kúra, katalakot felidzítjük a este 9 óráko erős világitással előtűni szíveskedjenek.

Zárórarendelkezés dec. 19—23-ig a záróra este 6 óra. A záróra rendelkezése végrehajtása nem kötelező.

MEGJELENT AZ

1950. évi Naptár, rengeteg képpel, sok hasznos olvasmányal, Kapható a „DEBRECZEN” Kiadóhivatalában, Bajcsy Zsilinszky u. 1. I. e.

László Imre hangversenyei

Karácsony másodnapján december 26-án d. u. fél 5 óráko és este fél 8 óráko a Bika nagytéremben. Jegyek 2—8 forintos árban a Bika hallban és az Idegenforgalmi hivatalban kaphatók.

ADAS-VÉTEL VECYÉS (14)

MERKLIN villanyvasút komplett eladó. Megtekinthető délután Domb u. 15. 14—1932

KIS Singer női varrógép eladó. Jóharcú, ruhajavítást vállalkoz. Honvéd u. 65. 17—1937

ELADÓ gázkályha, képek, könyvek és több apróságok Arany János u. 47. belső dái lakás. 14—38

Baba javítás!

babafejek készítése SIMONFFY-U. 49. az udvarban.

GÉP MUSZER (11)

TROGÉP használt tűzhely, modern butorok eladók. Monti ezred u. 21. 11—59

HIROESSEN a Debreczen-ben

JARMU (12)

OTSZAZAS oldalkocsi motor AJS teherburo eladó Kishegyesi út 8. 12—39

KARACSONYRA, Szilveszterre előpontyot és egyéb hajat már most előigyezheth. Hal. értékesítő NV fióküzletében: Simonffy u. 1. c. 12. 25. — 8—1908

BOR ötven literes felül, hűs, szózáshoz teknők vehetők Kossuth u. 63. 8—1981

BOR zamatos ezerjő 25 literenként kapható Leinling u. 47. alatt 8—1

ZOMANCTUZHELYEK 460 frt-tól Luna és egyéb gyártmányok Murakózi vasúletében Vörös Hadserg utja (Piac) 66. Fizetési könnyítet 12. 31 — 13—1525

SZORMEBUNDÁT készít, alkít, javít modern fazonra Katona Vilmos üzlemester Simonffy u. 2. 12. 31 Sz. V K — 13—1451

KARACSONYFAGYERTYA és vizez templomgyertya készítőnél olson kapható. Nap u. 4. 13—57

A DEBRECZEN

apróhirdetése